



东延后长度将达到16公里

# 迎泽大街连接起东西两山

本报讯(记者 陈剑)我市今年最具影响力的城建项目——迎泽大街东延工程取得重大进展,拆迁工作全面完成,东段进入水稳层铺筑阶段。8月4日,市住建局建管中心工作人员介绍,东延工程年内完成后,迎泽大街长度将达到16公里,成为连接东西两山的一条通衢大道。

上世纪50年代迎泽大街建成时,因其70米的宽度仅次于长安街,而被誉为“中国第二街”“太原第一街”。经过60余年建设,原本仅限于汾河东岸的这条大街,已延伸拓展为东起太原站,西至西山脚下,横贯市区东西的城市主干道,是代表太原城市形象的地标之一。迎泽大街的

每一次延伸,都有力拉动了沿线周边地区高质量发展。由于太原站阻隔,迎泽大街一直未向东延伸,铁路以东地区发展明显落后。

打通太原站“瓶颈”,让东部同享迎泽大街带来的发展机遇,我们在完成迎泽大街下穿太原站南北两条大道建设后,今年全面启动了东延工程。迎泽大街东延工程西起双塔北路,东至东中环路,全长1.23公里,规划红线宽70米,双向8车道,设计车速50公里每小时。与现有迎泽大街相比,东延段减少两条车道,在路中增加一条2.5米宽绿化隔离带。

8月4日,记者在施工现场看到,

迎泽大街东延与东中环路处连接处300余米长的渠化工程已完工,东中环路西侧辅路由3车道扩展至6车道。东段400余米长路段,地下管网工程基本完成,部分路段已铺筑第一层水稳。中段与地铁1号线重合部分,迎泽大街东站地下车站建设工程已开始实施。西段部分,施工人员正在清理场地,为管线实施创造条件。施工单位——市市政集团项目经理魏旭东介绍,东延工程除将道路与现有迎泽大街连通,还高标准实施雨污水、绿化、照明、通行,“水、电、气、暖”等地下管网工程。为防范东山地区水患,在道路南北两侧分别设置了雨水、污水管

线,实现雨污分流。其中,雨水管直径在800毫米至1200毫米之间,与双塔北路雨水方涵汇合后,将洪水排入南沙河。同时,为保证行车顺畅,市民过街方便,除地铁站出入口外,还将修建一处地下行人过街设施。

迎泽大街东延路段及周边,是上世纪八九十年代建成的老旧楼房,基础设施旧、生活环境差。迎泽区在较短时间内完成了1200余户、13万平方米拆迁任务,为迎泽大街东延顺利实施创造了条件。为保证临近居民在工程建设期间正常生活,施工单位将保持原有基础管线正常运行,直至新管线正式投入使用后,再废除。

## 非遗技能大赛 红色题材抢眼

本报讯(记者 李晓并)建党100周年太原市百万职工聚焦“六新”助力转型暨第十二届职工职业技能大赛之非遗工美类竞赛决赛近日在太原古县城举行。红色记忆、红色题材非遗作品成为赛事亮点。

经过前期选拔赛,42名优秀选手入围决赛。比赛项目包括剪纸、刺绣、

面塑、葫芦技艺、哨埙、晋剧四大件、创意金属、创意书画等20多个类别。现场,木雕技艺传承人张宝宁制作的一件名为“长风破浪”的木雕作品,栩栩如生再现南湖红船,令人眼前一亮。以庆祝中国共产党成立100周年为题材的20米剪纸长卷、“100寿桃献给党,56个民族大团结”面塑等作品精

美绝伦,让人大饱眼福。

决赛紧扣“讲非遗故事,展工美风采”活动主题,结合行业特色创作了技艺文艺节目。情景剧《哨埙的前世今生》介绍了哨埙8000年悠久曲折的历史,《婆娘绣娘脱贫记》讲述了三位婆娘绣娘靠非遗项目刺绣,带领身边百姓脱贫致富的故事等。

## 山西3家企业进入世界500强

本报讯(记者 李静)8月2日,2021年《财富》杂志世界500强排行榜发布。晋能控股集团、山西焦煤集团、华阳新材料科技集团三家山西企业上榜。中国企业中,排名位次上升最快的是晋能控股,跃升325位。

在以2020年营收为主要参考的榜单中,中国企业数量达143家,数量

蝉联榜首,比排名第二的美国多出21家。山西上榜企业中,晋能控股排名第138位,营收675.35亿美元;山西焦煤排名第403位,营收304.54亿美元;华阳集团排名第481位,营收251.88亿美元。

去年初开始,我省实施省属企业战略性专业化重组,推动国有资本优

化布局和结构调整。其中最引人关注的为省属重点煤企间的重组,由之前的七大煤企重组为现在的晋能控股、山西焦煤两大能源航母以及主业转型并更名的潞安化工、华阳集团,涉及资产规模之大可谓史无前例,对山西企业上榜500强产生了很大影响。

## 就业见习补贴将发放300多万元

本报讯(记者 张勇)二季度,我市将给61个就业见习单位的1287名就业见习青年发放补贴300多万元。

2019年,我省提出“实施三年五万青年就业见习计划”,利用三年时间组织5万名青年参加就业见习。就

业见习对象为离校2年内未就业高校毕业生(含技工院校高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)和中职毕业生;16岁至24岁失业青年,包括未就业的被征地青年农民、城镇登记失业青年等。

就业见习期限为3至12个月,其间,由就业见习单位给予参加就业见习人员不低于当地最低工资标准的基本生活费,办理人身意外伤害保险。财政给予就业见习单位当地最低工资标准60%的就业见习补贴。

## 民爆行业安全生产培训启动

本报讯(记者 何宝国)市工信局8月4日介绍,我市举办第一期民爆行业安全生产培训,提高各民爆企业负责人、安全管理人员等的安全责任意识,从源头上防范和遏制安全生产事故的发生,提升全市本质安全水平。

各县(市、区)工信局和全市民爆

生产、销售企业负责安全的人员参加了此次培训。围绕新《安全生产法》、民爆行业安全生产标准化、民爆企业安全生产主体责任落实等内容,多名专家学者紧密结合工作经验及典型案例,为培训学员做了精彩的授课。

在分组讨论中,学员们认为,此次

民爆行业安全生产培训课程内容贴合实际,专家学者实战处置经验丰富,有效地将理论与实践相结合,受益匪浅。通过学习,强化了全市各民爆生产、销售企业负责人、安全管理人员和一线员工的安全责任意识,提高了安全生产理论理解和现实操作能力。

## 晋西集团收入同比增长超两成

本报讯(记者 孙耀星 通讯员 韩雅)记者8月3日从中国兵器工业集团晋西工业集团有限责任公司获悉,上半年该公司主营业务收入同比增长20.44%,补贴前利润总额同比增长41.19%,经济运行取得了超预期的好成绩。

晋西集团突出市场导向,积极推动民品产业结构优化升级。成立晋西民品技术研究院,加快提升民品总体设计能力和技术创新能力,增强自我“造血”能力。其下设的晋西春雷公司不断优化生产方式,突破了创立10年来的瓶颈,缩短补货周期50%以上,为

保障产品按期交付奠定基础。此外,还采取与下游客户联合开发产品的模式,批量生产出C19400超高强度铜材产品,实现了国产替代进口产品。

上半年,晋西集团民品收入同比增长26.47%,完成年度目标的56.52%,实现时间任务“双过半”。

## 《山西红色税收研究》出版

本报讯(记者 孙耀星)8月4日,国家税务总局山西省税务局发布消息,由该局编著的《山西红色税收研究》出版。该书作为税务部门向中国共产党成立一百周年的献礼,填补了红色税收研究领域的空

白。这部专著共13个篇章,从党的税收主张和实践、革命根据地的税收原则等方面,全方位回顾了新民主主义时期山西红色税收走过的光辉历程,梳理了晋绥、晋察冀、晋冀

鲁豫(太行、太岳)革命根据地开创的人民税收为人民的制度、方法和特点,总结印证了红色税收对新中国建立所作的巨大贡献,研究了红色税收的宝贵经验、精神内涵和时代价值。

## 我市将建设龙城环路

本报讯(记者 李晓并)8月4日,市审批局对龙城环路(龙城大街—龙城南街)建设工程设计及选址方案进行公示。

龙城环路为城市次干路,北起龙城大街,南至龙城南街,道路全长317.973米,规划道路红线宽30米。主要建设内容包括道路、排水、照明及市政管线配套设施。道路横断面为路中14.5米双向4机动车道,两侧各7.75米路侧带,包含1.5米树穴带、3.25米非机动车道、3米人行道(含1.5米树穴带)。龙城环路道路线形与控制性详细规划一致,用地面积9102.68平方米。

## 化妆品抽样130批次

本报讯(记者 张勇)截至7月29日,太原市市场监督管理局提前完成2021年化妆品监督抽样工作,涉及11类产品130批次。

市场监督管理局通过市场调研和分析研判,以问题化妆品易发的集中交易市场、零售连锁店、美容美发机构、小商店、网络经营者为重点场所,以问题多发品种、高风险品种为重点品种,加大对风险隐患大的网红产品、抖音和小红书等推介产品的抽样力度,兼顾不同区域、场所、类别的覆盖,提高问题发现率。

目前,监管部门已完成了染发类、祛斑/美白类、彩妆类、防晒类、婴幼儿和儿童护肤类、祛痘/抗粉刺类、面膜类、爽身粉类、宣称保湿滋润的一般护肤类、宣称紧致抗皱的一般护肤类、洗发护发类11类产品的国家监督抽样任务。

## 迎泽区督导检查药店

本报讯(记者 张勇)8月3日,迎泽区市场监管局根据疫情防控工作要求,对药店进行督导检查,加强重点药品监管,织密织牢疫情防控网。

检查涵盖辖区连锁药店、加盟药店及单体药店。各门店测温枪要保证正常使用状态,对进店顾客必须查看健康码、行程卡,测量体温,并对购药异常人员信息进行详细登记。如遇异常情况第一时间上报相关部门。

在药品销售方面,药店做到来源清去向明。在销售退热药品和抗感染药品时索取购药人的身份信息,并对购药相关信息进行登记,同步查看购药人的“健康码”信息,及时记录。对持“红码”“黄码”的购药人,不予销售退热药品、止咳药品和抗感染药品。

迎泽区市场监管局将继续督促各药店落实疫情防控相关要求,加强对疫情防控重点药品的监管。